

## 本局舉行二等刑事偵查員就職儀式

2017年8月2日，本局在總部大樓舉行二等刑事偵查員就職儀式，在周偉光局長主持、薛仲明及杜淑森兩位副局長和各部門主管人員的見證下，79名實習刑事偵查員正式就職成為二等刑事偵查員。

本局貫徹上級倡導的主動警務、社區警務、公關警務三個並行理念以及保安範疇的各項施政方針，積極推動整個團隊在日常工作中全面實踐，尤其重視刑偵人員在相關方面的培訓。2015年9月至2016年3月期間，本局開辦“第18屆實習刑事偵查員培訓課程”，邀請了本澳的法官、法醫、中國人民公安大學及香港警務處的教授或高級警官、司警局的領導主管和資深人員、相關範疇的專家學者，以及本澳其他部門的代表等擔任導師、講者。該79名人員參與了上述培訓課程，合共接受693小時與刑偵工作相關的基礎理論和專業技能培訓，修讀了23個科目，涵蓋刑事法律、司法勘驗、情報蒐集和分析、刑偵技巧、訊問技巧、社區警務、通訊技巧、卷宗製作、職業道德、個人防衛、急救、武器及射擊等方面，又參加了18次專題講座，在完成培訓課程並通過嚴格考核後，被派往不同的調查科進行實習，認識和學習運用應對不同犯罪的方法和策略；經過一年多的實習，已掌握多個刑偵範疇的實戰技巧和積累了一定的執法經驗，並通過專業面試，成績及格，正式

成為司警局的刑事偵查員，有足夠能力按上級指示執行各項預防和調查犯罪的工作。

“施政為民”、助力國家重大發展政策是澳門特區政府的善治理念和努力方向，將澳門建設成安全城市是本地區五年發展規劃的重要目標。本局在上級的領導下持續加強公共安全領域的危機管理，制定具前瞻性的防控和打擊策略，同時重視刑偵人員的素質培養和專業培訓，維持執法隊伍的高效和幹練，確保澳門能夠在良好的內外安全環境中穩步發展。本局相信，這79名新就職的二等刑事偵查員將會在各自的崗位上發揮所長，並與執法團隊上下一心，執法為民，為維護國家和本地區的持續發展以及社會的法治作出貢獻。

